

ревни, поэтому бойцы не стремятся нанести друг другу тяжёлые увечья, хотя трагические случаи всё же бывают. Помимо турниров, при помощи боёв на палках мужчины мурси разрешают конфликты между деревнями или споры со-племенников. Хороших бойцов донга боятся и уважают одновременно. Никто не тронет их скот и не обидит их родственников. Такие они имеют преимущества.

Как мы видим, племя мурси имеет свои специфические национальные особенности, и они довольно интересны нам, людям, которые живут в XXI веке – веке технологий. И пускай эти традиции шокируют, тем не менее, они есть.

ЛИТЕРАТУРА:

1. Как едят члены племени мурси? [Электронный ресурс]. – Режим доступа: https://www.moya-planeta.ru/travel/view/kak_edyat_chleny_plemen_i_mursi_18867. – Дата доступа: 29.09.2019.
2. Племя Мурси — жестокие традиции народа Африки [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://free-eyes.com/plemya-mursi-zhestokie-tradicii-naroda-afriki>. – Дата доступа: 29.09.2019.
3. Южная Эфиопия — деревня племени Мурси, ч.1 [Электронный ресурс]. – Режим доступа: https://www.tourister.ru/responses/id_19618. – Дата доступа: 29.09.2019.

К ВОПРОСУ О КУЛЬТУРНО-ИСТОРИЧЕСКОМ НАСЛЕДИИ ШРИ-ЛАНКИ

УО «Гродненский государственный медицинский университет»
Карунадика Вижендра Гамлатте Маниша Санали Мораяс, студентка 2 курса
факультета иностранных учащихся
Кафедра русского и белорусского языков
Научный руководитель – старший преподаватель Больгерт И.А.

Шри-Ланка, остров в форме слезинки, плывущий по течению в Индийском океане, наполнен культурными и природными сокровищами. Индийцы, португальцы, голландцы и британцы оставили здесь свои следы, создав восхитительное сочетание древних городов, памятников и великой колониальной архитектуры. Шри-Ланка является одним из тех мест, где история, кажется, уходит в царство легенд. Пик Адама, вторая по высоте гора Шри-Ланки, считается тем самым местом, где Адам ступил на землю, будучи изгнанным с небес.

Первые записи в «Махавамсе» или «Великой истории» относятся к 543 г. до н.э., что совпадает с прибытием принца Виджая в Шри-Ланку. Примерно через 300 лет начался ранний период Анурадхапуры, когда царь Деванампия Тисса стал первым правителем. Поздний период Анурадхапуры, который начался в 459 году, ознаменовался тираническим правлением царя Кашьяпы и строительством Сигирии. Период Полоннарува был свидетелем переноса столицы из

Анурадхапуры в Полоннаруву. А в 1505 году португальцы высадились и заняли прибрежные районы острова.

Согласно сингальской традиции, как записано в Махавамсе, первыми индийскими поселенцами на Шри-Ланке были принц Виджая и его 700 последователей, которые высадились на западном побережье недалеко от Путталама (5 век до н.э.). Их изгнал за проступки из королевства Синхапура на севере Индии отец Виджая, король Синхабаху.

Королевская династия Виджая продолжалась с короткими перерывами до 65 г. н.э., когда Васабха, член королевской семьи Ламбаканн, основал династию Ламбаканн. Ламбаканы правили около четырех веков. Их самым примечательным королем был Махасена (правил 276–303), который построил много крупных ирrigационных систем и защищал неортодоксальные буддийские секты. Вторжение пандьянцев из южной Индии положило конец этой династии.

Дхатусена (правил 459–477) победил Пандий и восстановил сингальское правление по линии царей Мории. Его сын Кашьяпа I (правил в 477–495) перенес столицу из Анурадхапуры в скальную крепость Сигирия. После свержения Кашьяпы столица была возвращена Анурадхапуре.

Колы занимали Шри-Ланку до 1070 года, когда Виджаябах освободил остров и восстановил власть сингальцев. Он перенес столицу на восток в Полоннаруву. Столица оставалась там около 150 лет. Самым ярким королем периода Полоннарува был Паракрамабаху I (правил в 1153–86), при котором королевство пользовалось наибольшим процветанием.

Первыми европейцами, посетившими Шри-Ланку в наше время, были португальцы: Лоренсу де Алмейда прибыл в 1505 году и обнаружил, что остров, разделенный на семь враждующих королевств, не смог отразить вторжения. Португальцы основали форт в портовом городе Коломбо в 1517 году и постепенно расширили свой контроль над прибрежными районами. В 1592 году сингальцы перенесли свою столицу во внутренний город Канди, место, более защищенное от нападений захватчиков. Прерывистые войны продолжались вплоть до 16 века. Многие сингальские низменности обратились в христианство благодаря миссионерским походам португальцев. Буддийское большинство не любило португальскую оккупацию и ее влияние, приветствуя любую власть, которая могла бы их спасти. Когда голландский капитан Йорис ван Спилберген высадился в 1602 году, король Канди обратился к нему за помощью.

Попытки Канди заручиться поддержкой Нидерландов в изгнании португальцев привели лишь к замене одной европейской державы другой. К 1658 году, через 153 года после первого контакта с португальцами, голландцы установили контроль над прибрежными районами острова. Во время своего 140-летнего правления голландцы, как и португальцы, были вовлечены в неоднократные безуспешные попытки взять Канди под свой контроль. Голландцы были гораздо больше заинтересованы в торговле и прибыли, чем португальцы, которые потратили много усилий на распространение своей религии и расширение своего физического контроля.

Французская революция привела к серьезным потрясениям среди европейских держав, и в 1796 году англичане легко вытеснили голландцев. В 1802 году Шри-Ланка стала королевской колонией, а в 1818 году была создана единая администрация острова. Вскоре страна была усеяна плантациями кофе, корицы и кокоса, была построена сеть автомобильных и железных дорог, чтобы справиться с этой новой экономической деятельностью. Английский стал официальным языком, и до сих пор широко распространен. Кофе был основной культурой и основой колониальной экономики, но в 1870-х годах из-за гибели листьев он практически исчез, и плантации быстро перешли на чай или каучук. Сегодня Шри-Ланка является вторым по величине экспортером чая в мире.

Между Первой и Второй мировыми войнами политические побуждения начали подталкивать Шри-Ланку к возможной независимости от Британии, но в гораздо более мирной и сдержанной манере, чем в Индии. В конце Второй мировой войны стало очевидно, что независимость придет очень скоро. В феврале 1948 года Шри-Ланка, или Цейлон, как все еще была известна, стала независимым членом Британского Содружества.

ПРЕНАТАЛЬНАЯ ДИАГНОСТИКА: ОПРЕДЕЛЕНИЕ ТЕРМИНА

УО «Гродненский государственный медицинский университет»

Конончик А.Э., студентка 3 курса лечебного факультета

Кафедра социально-гуманитарных наук

Научный руководитель – к. ист. н., доцент Королёнок Л.Г.

Появление термина «пренатальная диагностика», обозначавшего новое научно-практическое направление, относится к семидесятым годам прошлого века. На сегодняшний день пренатальная диагностика – это огромная область медицины, границы которой расширяются с развитием старых и появлением абсолютно новых методов исследования. В связи с большой областью применения, а также актуальностью пренатальной диагностики этот термин можно рассматривать с разных сторон. Интерпретация понятия будет зависеть от области его применения, преобладания определённых методов в исследовании субъектов, по отношению к которым эти исследования проводятся.

В классическом представлении термин «пренатальная диагностика» рассматривается как комплекс мероприятий, направленных на выявление наследственных, а также внутриутробных аномалий и пороков развития плода. При современной трактовке это то, без чего на сегодняшний день невозможно представить обследование беременной женщины. Классический термин имеет наиболее широкую область употребления и не теряет своей актуальности.

Как область медицины пренатальная диагностика представляет собой направление медицинской генетики, которое сформировалось на базе клинических дисциплин (акушерства и гинекологии, перинатологии, неонатологии), а